



# 高质量发展是一切工作的生命线

——多省深入学习贯彻十九届五中全会精神



## 宁夏回族自治区党委书记陈润儿： 做强做大实体经济是根本

宁夏回族自治区党委日前召开理论学习中心组扩大学习会，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。

自治区党委书记陈润儿指出，要坚定贯彻新发展理念，紧扣主题、增强优势。要从管根本的高度认识新发展理念，做到以新发展理念为指导引领发展方向、推动发展实践、谋划发展战略。要从管全局的高度把握新发展理念，处理好当前和长远、全局和局部、改革和发展的关系。要从管长远的高度贯彻新发展理念，锚定坚持创新驱动发展这一核心，紧扣深化供给侧结构性改革这一主线，抓住做强做大实体经济这一根本，确保投资有效益、产品有市场、企业有利润、居民有收入、政府有税收、环境有改善。

陈润儿强调，要主动融入新发展格局，

抢抓机遇、奋发进取。要正确理解新发展格局，认识到构建新发展格局是历史性抉择、全局性战略、系统性举措。要准确把握新发展格局，深刻领会构建新发展格局是主动的而不是被迫的，是开放的而不是封闭的，是统一的而不是分散的。要积极融入新发展格局，提高供给体系与国内需求的适配性，增强市场体系与区域发展的协同性，注重政策体系与畅通循环的实效性。要积极抢抓新发展机遇，清醒认识到机遇与时代相伴、与挑战同在、与变局并存，供给体系重建为积极主动参与产业分工合作提供了机遇，发展格局重构为着力畅通区域经济循环提供了机遇，竞争优势重塑为利用两个市场提高发展水平提供了机遇，深入分析新发展机遇，主动抢抓新发展机遇，奋斗“十四五”、奋进新征程。

## 时任吉林省委书记巴音朝鲁： 加快转型升级和体制创新

吉林省委理论学习中心组日前召开2020年第10次集体（扩大）学习会，学习党的十九届五中全会精神，围绕贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，对“十四五”时期吉林经济社会发展进行专题研讨。

时任吉林省委书记巴音朝鲁指出，吉林正面临东北振兴的政策机遇、新发展格局的融入机遇、国家重大战略的对接机遇和产业升级的趋势机遇，将进入发挥优势、强化担当，提升在全局中战略位置的关键期；乘势而上、加快转型，实现高质量发展的关键期；改革创新、激发活力，破解深层次问题的关键期；增进民生福祉、促进共同富裕，提升人民生活品质的关键期。

巴音朝鲁强调，“十四五”时期，要把加快转型升级和创新体制机制，作为老工业基地振兴过程中必须面对的基本问题，着力在

现代产业体系上实现新突破，重点做优做强实体经济特别是制造业，推动实施基础再造和产业链提升工程，大力发展战略性新兴产业，进一步提升传统消费、培育新型消费，开拓城乡消费市场，促进线上线下消费融合，形成更高水平的供需动态平衡；着力在农业现代化上实现新突破，以乡村振兴战略为抓手，发挥国家重要商品粮基地优势，建好“三大体系”，推进“十大工程”，促进农村一二三产业深度融合，保护利用好黑土地，走出集约、高效、安全、持续的现代农业发展道路；着力在创新驱动上实现新突破，坚持把创新摆在发展全局的核心地位，高标准建设国家区域创新中心，推进科研院所、高校、企业科研力量资源共用，促进重点领域项目、基地、人才、资金一体配置，努力解决基础研究“最先一公里”和成果转化、市场应用“最后一公里”有机衔接问题。

## 辽宁省委书记张国清： 适应产业跟人走的时代

辽宁省委日前召开党外人士座谈会，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，全面落实习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话，听取对辽宁“十四五”时期经济社会发展的意见建议，开门问策、集思广益，科学编制“十四五”规划。

辽宁省委书记张国清强调，“十四五”时期是辽宁实现振兴新突破、赢得发展主动权极为关键的5年。全省上下要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，发扬斗争精神，保持奋斗姿态，积极求变图强，不搞口号创意，强化内涵支撑，科学编制出符合辽宁实际、富有时代感、体现创新精神的“十四五”规划。

张国清指出，辽宁振兴首先是工业振兴。我们要走出思维惯性，紧跟时代步伐，适应产业跟人走的时代，发挥先动效应，加快发展以人工智能为代表的新一代

信息技术，依托产业数字化的应用场景优势和数字产业化的数据资源优势，重“硬”不轻“软”，赋能优势产业，发展“软”产业，打造数字辽宁、智造强省。要发挥好沈阳、大连“双核”引擎作用，引领带动全省区域协调发展。要以沈阳为中心建设现代化都市圈，依托城市组团的集聚辐射、产业协同和同城化效应，谋划策划项目，提升中心城市及都市圈的吸引力、承载力、竞争力。大连要强化制度创新，更好发挥对外开放龙头作用；着力串链强链，努力为解决辽宁石化产业“炼”有余“化”不足问题蹚路子、作示范；进一步提升航运服务水平，畅通海铁联运大通道，努力实现更高层次开放，早日把大连港建设成为国际枢纽港。要强化“营商环境就是我们自己”，从改变我们自己开始，持续优化营商环境，涵养发展生态，更好适应产业数字化、数字产业化的时代。

## 河北省委书记王东峰： 构建高质量新发展格局

河北省委日前召开理论学习中心组学习会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会精神。

河北省委书记王东峰指出，要全面贯彻新发展理念和构建新发展格局，着力研究解决河北创新发展、绿色发展、高质量发展的重大问题。一要坚持以办好“三件大事”为战略支撑，研究解决开创“两翼”发展新局面的重大问题。紧紧扭住北京非首都功能疏解这个“牛鼻子”，持续用力推动京津冀协同发展向广度深度拓展，切实加快雄安新区建设步伐，大力推进冬奥会筹办和首都“两区”建设，确保重大国家战略和国家大事落地见效。二要坚持以扩大内需为战略基点，研究解决扩大有效投资和促进消费的重大问题。采取有力有效措施，大力拓展投资空间，全面促进消费需

求，建立健全现代流通体系，积极构建新发展格局。三要坚持以深化供给侧结构性改革为主线，研究解决持续优化产业结构和建设现代化经济体系的重大问题。着力推动传统产业升级，大力发展战略性新兴产业和现代服务业，扎实推动产业链供应链现代化。四要坚持以科技创新为关键环节，研究解决创新型河北建设的重大问题。大力推进科技资源整合和优化配置，积极促进产学研用深度融合，切实加强创新人才队伍建设，为建设经济强省、美丽河北提供科技支撑。五要坚持以深化改革开放为动力，研究解决优化营商环境和建设更高水平开放型经济新体制的重大问题。持续深化“放管服”改革等重点领域改革，不断优化营商环境，积极融入“一带一路”建设，切实提升全省对内对外开放水平。

## 时任贵州省委书记孙志刚： 创新是高质量发展第一动力

贵州省委中心组日前举行2020年第四季度集中理论学习，围绕学习贯彻党的十九届五中全会精神、科学谋划“十四五”时期经济社会发展开展集中研讨。

时任贵州省委书记孙志刚强调，要把学习宣传贯彻五中全会精神作为重要政治任务，坚定不移贯彻新发展理念，把高质量要求贯穿经济社会发展各方面各领域，以各方面工作高质量确保发展的高质量。质量是一切工作的生命线，高质量发展对各行各业提出了更高的要求。必须把发展质量摆在更为突出的位置，不仅经济发展要高质量，社会、文化、生态等各方面各领域都要高质量，各项工作都要高质量。

孙志刚指出，构建新发展格局是解决发展不平衡不充分问题的重要举措，对贵州是难得的历史性机遇，要贯彻新要求、